2020年安全生产工作情况汇报

（省人防办安全生产领导小组办公室）
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办党组：

今年以来，全省人防行业安全生产工作在省政府安委会和城建专委会的有力领导下，省人防办党组高度重视，主要领导亲自抓，分管领导靠上抓，认真深入学习贯彻落实党中央、国务院和省委省政府关于安全生产工作的重大部署要求和习近平总书记一系列重要批示指示精神，把安全生产工作列入年度重要工作议事日程，与其他业务工作同部署、同落实、同检查，坚持问题导向、目标牵引、任务落实的原则，认真贯彻落实省政府安委会和城建专委会的部署安排，结合人防行业特点抓好安全生产工作，较好的保障了全省人防各项业务工作的顺利开展，今年6月份，我办已连续9年被省政府安委会表彰为“安全生产先进单位”。主要工作情况汇报如下：

一、提高政治站位，统一思想认识，把安全生产工作摆到重要位置

我办始终高度重视安全生产工作，紧密结合全省人防工作实际和行业特点，认真分析安全形势，保持清醒认识，加强组织领导。今年是“十三五”规划落实收官之年、是全面建成小康社会的收官之年、是脱贫攻坚决胜之年，还是新中国人民防空创立70周年。大事多、任务重，加之受年初新冠肺炎疫情影响的因素，安全监管工作任务艰巨。目前“六保”“六稳”工作也面临十分重要的任务。在各项任务叠加、矛盾交织的形势下，做好安全工作尤为重要。为此，我办认真组织学习习近平总书记关于加强安全工作的重要批示指示精神，进一步提高政治站位，增强做好安全工作的自觉性。健全工作机制，充实调整了以主要负责同志为组长、有关领导为副组长，各处、事业单位负责同志为成员的安全生产领导小组，制定了《2020年安全生产工作计划》，将安全生产工作与其他工作同部署，同检查，同考核，全面加强安全生产工作组织领导。按照省安委会部署要求，我办制定印发了《山东省人民防空办公室关于贯彻落实鲁厅字〔2020)8号文件精神的实施意见》，认真贯彻落实安全生产责任制，健全完善分级管理机制，进一步增强了安全生产监管的合力。安全生产领导小组每季度组织召开安全生产工作会议，认真学习传达上级有关文件精神，定期分析安全形势，结合实际抓好落实。

二、加强学习教育，认真部署安排，把安全生产工作落实到位

认真抓好安全学习教育，按照中央和省委省政府、省安委会、省城建专委会关于安全生产工作部署要求，结合人防工作实际，认真进行贯彻落实。制定了《安全生产集中整治工作实施方案》、《“安全生产月”活动实施方案》、下发了《关于认真做好汛期安全生产工作和极端恶劣天气下安全防范工作的通知》《关于进一步做好汛期安全生产工作的通知》《单建人防工程安全隐患拉网式大排查专项行动的通知》《关于进一步加强单建人防工程安全生产工作的通知》等，认真部署开展了“全省人防系统安全生产集中整治活动”、“消防安全风险隐患百日攻坚行动”，不断提高人防系统安全管理能力。组织开展了对单建人防工程安全生产巡查检查，对安全生产隐患实施清单式管理，按时调度、适时督导，及时落实整改责任和整改时限，严格落实制度，层层压实责任，取得了实实在在的效果，确保了全省人防安全生产的良好形式。各市、县（市、区）人防部门结合人防工程项目复工复产和疫情防控常态化要求，创新开展安全宣传活动，通过电视台、人防商街电子宣传大屏、多媒体警报器LED显示屏、微信公众号等途径宣传安全知识，通过微信群发送人防安全生产宣传信息、在社区宣传栏张贴人防安全知识、在人防工程内张贴安全生产宣传挂图、为社区居民发送《人民防空基础知识手册》等宣传材料的方式，面向市民公众广泛开展人防工程安全和灾情防控等公益宣传，增强社会公众安全意识和个人防护技能。

三、逐级明确责任，健全完善制度，进一步加强了安全监管工作力度

加强安全生产责任落实，逐级落实安全监管责任，细化安全生产主体责任单位、责任人，加大安全监管力度。全省人防系统聚焦单建人防工程安全隐患排查整治，16市人防办全部进行了安全生产专项整治督导检查，推进了安全生产各项工作的落实。采取“双随机”、“四不两直”等方式，由分管领导带队，对单建人防工程建设、开发利用单位加强现场和日常监督检查，重点督查安全生产工作部署落实和安全责任履职情况，督促整改安全隐患，对查出的问题责令限期整改到位；对苗头性问题做到早发现、早整改、常检查，防止风险隐患扩大；对重大安全隐患实行挂牌督办，确保单建人防工程建设和设施设备达到安全状态的要求；各级人防部门结合实际制定印发了安全生产相关制度，明确了安全监督检查工作内容，对违法违规问题依法依规严肃处理。

四、坚持问题导向，紧密结合实际，认真开展安全生产专项整治三年行动

根据省安委会关于安全生产专项整治三年行动计划的部署和要求，结合全省人防实际，我办成立了工作专班，及时召开工作专班会议，分管领导组织召开专题会议传达有关精神，集中学习了相关文件和李干杰省长的讲话要求，对全省人防系统安全生产专项整治三年行动工作做出部署安排，并认真抓好贯彻落实。紧密结合实际，健全完善单建人防工程安全生产工作制度、建立完善工作机制，将各项具体工作与人防系统专项整治三年行动紧密结合起来，抓好组织实施和督导检查落实，按照时间进度有序推进各项工作开展，安全生产工作取得了实实在在的效果。

五、下步工作打算
9月10日，省城乡建设安全生产专业委员会召开了安全生产工作会议，听取了专业委员会各成员单位的汇报，省城乡建设安全生产专业委员会主任王玉志同志总结了安全生产情况，对城乡建设领域安全生产工作进行了部署。我办分管领导仲晋副主任和安科处的同志参加了专业委员会会议，仲晋副主任汇报了单建人防工程安全生产情况和工作开展情况。会议充分肯定了安全工作成效，并提出了工作要求。会议指出，一是密切配合、协同推进，城乡建设领域安全生产形势总体平稳。今年以来，专委会各成员单位认真贯彻落实省委、省政府工作部署，充分发挥专委会共治效应，以开展安全生产专项整治三年行动为统领，围绕防范化解城乡建设领域安全生产重大风险，全力推动城乡建设安全任务落实，取得明显成效；二是落实责任、强化措施，扎实开展安全生产专项整治三年行动。习近平总书记高度重视安全生产工作，今年以来密集作出批示指示，亲自批准开展全国安全生产专项整治三年行动。国务院今年4月印发全国安全生产专项整治三年行动计划，7月底召开全国电视电话会议进行再部署、再强调。省政府印发了三年行动计划，召开全省电视电话会议进行动员部署。李干杰省长强调，这次三年行动，是党中央赋予我们的重大政治责任，要以坚定的政治自觉、思想自觉、行动自觉，抓贯彻、抓执行、抓落实。我们要进一步提高政治站位，把三年行动作为当前和今后一个时期安全生产工作的总抓手，着力提升城乡建设安全治理能力，坚决防范化解重大风险隐患，确保安全生产形势持续平稳；三是注重长效、增强合力，加快完善安全生产治理体系。省政府安委会成立安全生产专业委员会，目的是充分发挥各部门的监管作用，汇集各行业监管力量，形成监管合力。作为专委会成员单位，我们要围绕城乡建设领域安全生产工作，健全各项工作机制，发挥各自职能作用，进一步完善城乡建设领域安全生产治理体系。对认真贯彻落实城乡建设专委会会议精神，杨玉贞主任提出了有关要求，仲晋副主任作出了具体安排，我办将结合实际把安全生产工作抓细抓实抓具体。

一是，深入学习习近平总书记关于安全生产工作的指示批示精神，落实好中央和省委省政府、省安委会、省城乡建设专业委员会关于安全生产工作部署要求。

二是，按照省安委会、专业委员会的安排要求，认真开展安全生产三年整治行动和安全隐患大排查工作。

三是，健全完善工作机制，形成齐抓共管的工作格局；强化风险防控制度落实，按照 “一岗双责”要求，加强组织领导和安全隐患排查，防范各类安全事故发生；夯实安全生产治理基础。聚焦基础性、根源性问题，突出源头预防，建立健全防范化解安全风险长效治理体系。

四是，修订印发《山东省单建人防工程施工安全监管办法》，提高人防安全生产管理水平。
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